



为大冶群众送上“健康福利”

江苏援治医疗队成立“巡回医疗专家组”上门问诊



【连线湖北】
暖/流/接/力

▶江苏支援黄石第二批医疗队队长、大冶市巡回医疗专家组组长、南通市第一人民医院党委书记、心胸外科专家仲崇俊带着医疗队的专家上门为大冶当地群众看诊。

晚报讯 10日下午,江苏支援黄石第二批医疗队队长、大冶市巡回医疗专家组组长、南通市第一人民医院党委书记、心胸外科专家仲崇俊带着医疗队的几名专家,来到大冶市湖滨社区地质大队小区,为73岁的程正邦上门看诊。

当天,专家们一进门就为老人量血压、查体温。“放松,放松,痛吗?哪里疼?这儿吗?”在程正邦家里,仲崇俊认真倾听社区干部讲述老人病史,并着手为老人检查身体状况。73岁的程正邦因糖尿病引发肾病,需要定期做血液透析。疫情发生后,出行困难,老人子女无法前来照顾,看病成了难题。仲崇俊和团队医生为老人的透析伤口重新清理消毒,嘱咐老人保重身体,并叮嘱社区干部增加上门

南通医生私人订制特别奖状

93岁患者生平第一次受到表彰

晚报讯 11日,市肿瘤医院重症医学科副主任医师金小洁所支援的湖北省黄石市阳新县人民医院传出喜讯:该院年龄最大的一名新冠肺炎危重患者成功治愈出院。“这个消息实在太振奋人心了!”金小洁介绍,这位93岁高龄的张奶奶于2月9日入院隔离治疗,因其原先就患有慢性阻塞性肺病和肝硬化,入院时病情较重,于2月15日转入ICU。

“老人年事已高,家人又不能前来陪伴,刚开始十分焦虑、烦躁,拒绝所有治疗,不肯打针吃药,甚至不让医护人员靠近。”但如此大的压力

南通援湖北第四批医疗队队员:

我们请求再战,不胜不归!

“今天吃上了武汉热干面,太好了!”来到武汉一个多月,终于吃到了武汉当地热干面,这让南通第四批援湖北医疗队的队员们好不开心。昨天,记者连线南通援湖北第四批医疗队队长、市第二人民医院呼吸内科副主任医师倪晓辉获悉。

3月8日,随着武汉体育中心方舱医院的正式休舱,倪晓辉等30名南通医护人员也胜利完成了在其间的医疗救治任务,进入了休整待命状态。

“打卡成功,热干面太好吃了!”如东县人民医院呼吸内科副主任医师缪亚琴一手举着热干面,一手做出象征着胜利的V字,用手机自拍下一张照片发给家里人。

“武汉的樱花、黄鹤楼、热干面这些都是知名的网红项目,第一次

并未动摇金小洁和同事们的救治信心,大家都拿出了看家本领让老奶奶愉快接受治疗:见老奶奶身上的衣服有些破旧,医护人员就花钱买来新棉袄新裤子,帮老奶奶换上;老人不肯乖乖吃药,金小洁就先端来可口的饭菜,哄她一边吃菜一边服药……眼看病情渐渐稳定,老人一系列检查指标也日趋正常,可前两天做咽拭子检查时,老奶奶怕不舒服又拿起身边的拐杖想把医护人员轰走。“当时,我紧紧拉着她的手说,检查好了就能收到特殊的礼物。老人果然安静下来,我连忙拿出精心制作的小礼物——一份特制的奖

状。奖状上写着:‘张奶奶在此次抗击新冠肺炎疫情中,成功战胜病毒,表现优异,特此奖励!’”金小洁还细心地在奖状上写上颁奖日期,一边大声朗读颁奖词,一边将奖状郑重交到张奶奶手中。老奶奶听明白后,脸上乐开了一朵花。

经过连续核酸检测,张奶奶的检测结果都是阴性,终于可以出院了。11日,老人家与医护人员告别时,特意带走了金小洁为其私人订制的奖状,她说,她一辈子都没有收到过奖状,这个就是她心目中最好的礼物!

通讯员陶冶 记者冯启榕

师郁智慧说。

“我们请求再战,不胜不归!”11日,南通援湖北第四批医疗队向省医疗队递交了一份按满30枚手印的《请战书》。

在这份《请战书》上这样写道:我们医疗队医护人员大部分来自呼吸内科、重症医学科等临床科室,有从事传染性呼吸系统疾病和呼吸危重症疾病的诊断与治疗的丰富的临床经验,对接下来的患者住院治疗更有信心与把握。目前,全队队员精神饱满,斗志昂扬,体力充沛,集体向江苏省医疗队的领导提交请战书!恳请省队领导们,在防疫指挥部和江苏省医疗队的统筹安排下,如有疫情防控要求,让我们再战疫情。

本报记者李波 本报通讯员冯健

网络云歌会传递战疫情

南通黄石网友昨晚共听歌同祝愿

晚报讯 冬天终将过去,春天就在眼前。昨天晚上,“我们在一起”——南通·黄石战疫情网络歌会在两地四大新媒体平台同步播出,两地网友共听同一首歌,共同祝愿疫情早日过去。

目前,南通第一时间派出的医务人员正在黄石和当地医务人员共同守护抗击疫情成果,这场突如其来的疫情也将南通黄石两地人民的心连在一起,对于群众文化工作者来说,创作优质的正能量艺术作品是对抗击疫情最强大的支援。

在当晚的网络歌会上,两地文化工作和歌唱家创作的16首歌曲一一亮相,质朴却动人的歌词,悠扬且感人的曲调,抒发了两地人民风雨同行,肩并肩战斗的决心。

本场网络歌会由南通市文化

队员日记

南通市肿瘤医院 ICU 护师薛丽 (支援武汉市江夏区第一人民医院)

我已经看到抗疫胜利的曙光

3月12日星期四 晴

日子在紧张的忙碌中飞逝,转眼来武汉抗疫已有一个半月,5天前我们的战场从武汉大学中南医院转至武汉市江夏区第一人民医院,我们已快速适应了新的环境,全身心投入到新的战斗中。武汉的春天来了,气温回暖,我们已褪去厚厚的冬装。

今天,我怀着无比愉悦的心情,又为9位患者办理了出院手续。这里的重症患者已越来越少,大多是轻症患者,正在陆续分批出院中,这说明我们医护人员之前所有的付出都是值得的。不管支援武汉哪家医院,患者对我们始终保持着绝对的信任,他们知道我们来自江苏时,总是对我们表示感谢并点赞,这让我也收获了满满的感动。

下班的路上,我看到武汉的早樱已经开了,开得那么动人、那么有力,就如同这场战“疫”中所有的勇士一样,面对疫情,迎难而上。透过花开的灿烂,我已经看到了胜利的曙光!

通讯员陶冶 记者冯启榕整理

黄石隔离病房里的“悄悄话”

南通医生与老年患者头靠头交流

11日上午,南通市第二人民医院ICU主治医师赵瑞峰收到一同在湖北黄石市中心医院驰援的队友发来的微信,是一张他正弯腰在一位老年患者耳朵边说着话的照片。队友开玩笑地问:“你们是在说啥悄悄话吗?”

“那位32床的张奶奶,她听力不太好,所以我就凑在她耳边跟她说话。”赵瑞峰透露,张奶奶是7日从黄石市中心医院的重症监护科转到隔离病房的,目前,身体各项情况都恢复良好,但老人很沉默,不怎么跟人交流,医护人员跟她说什么都反应不大。“昨天查房的时候,我提醒她不要老是躺在床上,要起来动一动,对肺功能康复有好处。她看着我轻轻地‘啊’了一下,我瞬间就猜到,她可能是听力不太好。”

经了解,赵瑞峰的母亲也是

广电和旅游局、黄石市文化和旅游局主办,南通报业传媒集团、南通广电传媒集团、黄石市广播电视台、黄石日报社支持,南通市文化馆、黄石市群众艺术馆承办,在南通发布、掌上南通、云上黄石、黄石发布四大平台播出。

“同饮一江水,共同战疫情。”歌会播出后,迅速引起了两地网友的热议。南通网友“六亿神州尽舜尧”表示,两地文艺工作者创作的歌曲,一起为湖北加油,为黄石和南通结下的战地友谊歌唱。黄石网友“飞翔的鱼”感慨地说,黄石南通一家亲,真诚感谢江苏白衣天使对黄石的支持和爱心。本次演出也吸引了江苏省其他城市网友的关注,连云港网友“徐进高”表示,同饮长江水,都是一家人,希望疫情过后,黄石人到江苏来走走,看看。

记者龚丹

给患者输液、监测生命体征、巡视病房、换吊瓶、督促吃药、陪同检查、做好身心护理、完成病区消毒、清理垃圾……这些日常工作已成为我们武汉记忆里最深刻的一部分。今天2床的朱阿姨也出院,我为她办理好出院手续后对她进行出院宣教。因为她有糖尿病,我一遍遍细致地将胰岛素的使用方法讲解给她听,并教会她正确的注射方法。朱阿姨终于学会了,她笑着对我说“小姑娘真有耐心,真好,我要是有这样一个姑娘就好了!”我听了心里美滋滋的。

下班的路上,我看到武汉的早樱已经开了,开得那么动人、那么有力,就如同这场战“疫”中所有的勇士一样,面对疫情,迎难而上。透过花开的灿烂,我已经看到了胜利的曙光!

通讯员陶冶 记者冯启榕整理

黄石隔离病房里的“悄悄话”

南通医生与老年患者头靠头交流

听力受损很严重,他在日常生活中深知如何与这类老人相处。于是,每次和张奶奶沟通,他都会习惯性地凑到老人的耳边说话,没想到这一幕竟然被同事拍下。

有了这位“弯腰听众”,这几天,张奶奶终于愿意主动交流了。11日,她主动找到赵瑞峰说自己的心肌酶有点高,两人头靠头交流起来,赵瑞峰了解到老人之前做过心脏搭桥,所以对这些数据很熟悉也很敏感,随后赵瑞峰通过监测的数据报告对她进行了指导用药。

“我接下来要调岗去黄石市区的隔离观察点。”为此,赵瑞峰临走前特地将老人听力受损的情况和其他几个队友都说了,“把老人家的情况交代清楚我才放心。等我回来的时候,相信老太太一定已经康复出院,回到家人身边了。”

本报通讯员冯健 本报记者冯启榕